

大埔浸信會 台灣綠島工程短宣 21-26/4/2016



隊員名單



隊牧：朱活平牧師

隊員：黃良光、勞福明、梁學勤、楊耀宗、林國榮。

兩年前有機會跟台灣景美浸信會的福音隊探訪綠島- 台東的一個小島，綠島浸信會是島上唯一的教會。早期很多居民都是信徒，但因近年大力發展旅遊，人多了，而大家都忙於做生意，以致教會不進則退！教會禮堂旁是最早期的禮堂，建於1938年，日久失修，希望能重修，回港後一直想念這事情，去年計劃今年的訪宣行程就定下今年組織工程隊去協助維修的工作。



開始招募時，沒有人回應，感恩最後有5位弟兄參與。他們都各有專長，其中2人是第一次參予訪宣活動，出發前也未能完全掌握實際需要的，只是憑信心出去。



2016-4-25 12:32

4月21日星期四晚上抵達台北，住在景美教會的客房。第二天晨早5:45集合出發，聯同景美4位弟兄姊妹，從台北坐火車到台東，後再轉船到綠島。抵綠島已是下午2:30，放下行李在民宿後就直奔教會，看到那小禮堂原來非常破爛，大家二話不說，立刻開工，用了約3小時，就將屋頂拆下並清理好垃圾，這是頭一天！

餘下的兩天半，因主日要崇拜，將整個屋頂從新蓋好並換了支架，將外牆粉刷。最後一天的早上完成了防漏工程及燈光，教堂好像新的一樣，不單教會翁牧師及師母大為驚奇，連鄰居都嘖嘖稱奇，甚至消息傳遍了整個綠島，居民都為教會的改變而震驚。4月26日星期二下午離開綠島，至晚上10時30分才回到景美教會，教會熱情地為我們預備了豐富的宵夜。第二天清晨4:45出發到機場坐早上

7時的航班回港，到港已是早上近9時，完成了前後7天的綠島工程之旅。

今次行程感受良多，感謝神的保守和帶領，全程平安，工程更超額完成，真是超過我們的所想所求。大家也非常合作，各按各職，我們負責工程，景美弟兄姊妹則負責探訪關心。最後一天早上更一同前往綠島監獄舉辦佈道會，向近40位囚友分享福音！

我想若我們6人，同心合意都能建一小教堂，若埔浸人都同心協力，靠著神的恩典，擴建新堂實在是指日可待。





我是一個木匠，神給我這個恩賜與宣教好像是格格不入，這是很久以前的想法。曾經有幾位宣教士跟我提及，以匠人身份去宣教服侍，是何等美好的事。當時我只為這事禱告及埋藏在心裡。直至 2015 年有機會去非洲訪宣，就在當中為宣教士維修一些令他們感到困擾的家居項目，但在我看來是很瑣碎的。

在今年年頭，朱牧師向我提及想辦一個維修短宣隊，去幫助台灣綠島教會，這是我前兩年探訪過的，當時都有些感動，但仍像以往一樣禱告及埋在心裡。今次短宣需要聚集 3-4 個人，當時我對牧師說是沒有可能的。但他沒有放棄，更嘗試邀請了幾位弟兄考慮。我亦為此向神承諾，如有 2-3 位弟兄參與，我便會報名。真的很奇妙，最先報名的竟然是工作最忙碌的梁學勤弟兄，跟着是能幹的黃良光弟兄受感動而報

名，最難得是有位謙卑的楊耀忠弟兄，原來他是何等的渴慕參與其中。神已聽禱告，所以我是不能再找理由拒絕。更奇妙的是多了林國榮弟兄，他也是多麼渴慕參與，最後更成為今次短宣隊隊長。一個不嚮身的牧者，就帶領着 5 個不同工種的匠人去服侍。在籌算當中，隊員都會問有甚麼要準備，但我們只知道這所擁有 80 年歷史的建築物屋頂已破爛。至於要準備甚麼材料及工具，真的不知道，唯有就是預備自己及按感動行事。



當我們到達綠島教會，眼前的建築物比我們所想像的更破爛、更差。但神的預備卻是比我們想像的更豐富，包括材料及工具、台北景美教會弟兄姊妹的支持、綠島教會翁牧師及師母的涼水。我們用了半天的時間，將所有破爛的地方都全部拆除；另外用了三日時間重新加固、搭建及粉飾，讓這座建築物重新發亮。

這次維修令到很多居民都震驚，他們說是沒有可能的，實在是個神蹟。「在人這是不能，在神凡事都能。太 19:26」阿們！

感謝主，起程那時真的有點擔心，我們這幾天可以做到些什麼？可以完成嗎？真的很奇妙？上帝的同在，背後弟兄姊妹的祈禱，由不可能變成可能，神是奇妙又活着的神，這次不單見證上帝在綠島太陽照耀在我皮膚上的改變，由白白的晒到黑黑的，但願神用綠島太陽的力量，照耀內心的改變，由軟弱轉為光強，由黑暗變為光明，重新得力，服事主。



黃良光

感謝神的恩典和帶領，讓埔浸和景美有這次合作機會，孕育出工程短宣隊，將綠島教會修葺，使神的殿再次發光！

很高興成為工程隊一員，各人互相合作，在短短的三天半工期、有拆卸、預備材料、安裝樑柱和屋頂、油漆、電力和泥水等工程，都很順利。

回望工程短宣，起初內心所擔憂物料的預備和選擇是否合適，當它交到神的手中，擔心也多餘了，原來神預備了更好的材料 給我們施工。我們也預設工程的完成目標，但在三天半後所看到的，是超過我們所想所求，一切都在神帶領之中。

願工程短宣不只在綠島之上，也在其它土地上發光。阿們！



其實前年福明弟兄去西非探訪三潮回來分享時，我都有點願望，學習服事人，同時今年收到信息綠島教會很需要有人去維修副堂，但手上工程需要年中後才完，現時很忙，3月收到朱牧發出信息，4月21至27號要去綠島訪宣，要組織工程隊為教堂維修，很想去時工作卻放不下，我為這事祈禱，為主作的事有什麼不能！我決定去報名，其後各弟兄一起加入，有福明弟兄、耀忠弟兄、良光弟兄、國榮弟兄，經過幾星期天集訓，我們由朱牧帶領來到臺灣連同景美浸信會錢牧師及李哥、綠翠姊妹、曉雲姊妹帶領下由臺中市到綠島浸信會，翁牧師接船駕車載我們一同到會堂，實在我們在香港沒預備什麼工具，只看到1幅破壞會堂屋頂相片。到了會堂時已經下午



四點了，看見現場即時感動開始工作清拆屋頂損壞物料，不到晚上7時半清拆好將所有什物清理，主叫我們弟兄充滿信心，連同臺東來了阿勇幫助，為我們預備材料工具，到第二天我們經過早餐早禱即時開工，各人展所長，見到什麼就做什麼，弟兄各人每天帶著疲倦身軀休息，人人都好喜樂。還有朱牧他是一個好牧者，當做釘接橫樑他來幫我手，屋頂上坑板他又來幫手，有了個好牧人幫助，值得一說，翁牧師當我們欠材料及工具即時為我們奔走補回欠缺，師母烹調好多食物、生果給我們品嘗，我感到處身一個大家庭，主與我們同工令建堂三天超額完成。望日後可回來為這教堂粉飾內部，發亮發光可帶來島上居民有美好地方敬拜主。





真是神的帶領，未到綠島時，自己想不到可以幫到甚麼！4月21號下午3時到綠島教會，看到破舊教會，心裏感覺不快。弟兄們都不多視察和計劃，就開始移走破漏的屋頂。當時已忘記了自己的能力，只記得40年前老師教的基本金工技巧，一鎚一鎚將厚厚破舊屋頂移去。大家都努力去拼，只為主作工。

第二及第三天，主要處理支架鞏固的工作，初時大家有意見分歧，但主早有預備及安排，所有材料及工具都準備好，各人分工合作。終於在第四天裝嵌屋頂頂蓋連隔熱板及外圍油漆。在第五天要離開綠島的早上，完成防漏工作，大工告成了。



整個訪宣，有景美的配合，也參與早禱，晚禱，主日崇拜及監獄佈道，主要修葺工程只用了3天半便完成了。感謝主開路及引領，當地教會已被復修了，讓翁牧師及師母能重拾走散了的羊群，復興綠島教會，引導更多人歸主。阿們



2016年4月22日早上5:30到教會集合,看到好幾位沒見過的埔浸弟兄,心想我那蹩腳的廣東話行得通嗎?錢牧師指派給我的工作就是聯絡,即將出發**擔心有甚麼用,一切有上帝的帶領**,在火車上,用一張老爸的照片跟朱牧師拉近了溝通的距離,果然有上帝的帶領,所有聯絡透過朱牧師冇問題!搞定了!

經過漫長的交通時間平安到達綠島,看到翁牧師預備了材料與工具,香港的弟兄二話不說立馬開始拆除屋頂,太專業的工作,我完全無法參與其中,唯一能做的就是閃邊不要阻礙工程,突然朱牧師叫我拍照記錄還給了個職稱—戰地記者,現場各種聲響與散落的殘垣斷瓦,真的像是戰場。

在工程開始之後,景浸的四人小組在錢牧師的帶領下開始探訪的工作,又是一個說方言的考驗,不輪轉的台語要上場了,阿公阿嬤說的有聽沒有懂,我說的他們竟然都聽懂!! **擔心有甚麼用,一切有上帝的帶領!**

我們探訪了去年9月就曾關心的家庭,最令人感動的是住在教會對面的潘家,記得去年潘家爸爸被酒精綑綁,為了鼻咽癌困擾,我們在門口為他禱告,懇求主的醫治,今年潘家爸爸已經戒酒,接受了治療,有工作,潘家媽媽也戒酒,他們做好準備等待教會通知受浸的時間。還有幾家因為健康與工作的問題,親眼看到他們禱告前與禱告後面容的改變,憂慮的眉頭因著大家一起禱告變得眉開眼笑。去年第一次參加綠島短宣時還沒有如此深刻的感受,主的愛如此的無私,只要時常親近主,時常禱告,平安就住到心裡了。感謝讚美主!

雖然我們不會工程,第一天覺得自己很沒用,但是看到綠翠姐盡心安排飲食與住宿問題,還有錢牧師與李哥做探訪傳福音先鋒,我也很放心的跟隨,終究是有用到我的地方,最後一個晚上突然有個民宿老闆娘衝進教會尋求英文的幫助,經過這幾天廣東話跟台語的洗禮,即使久沒使用英文也**無須擔心,一切有上帝的帶領!**希望這位老闆娘下次是為了敬拜進教會。

每當探訪結束回到教會,都會有大驚喜,修繕的工作進度超乎人的想像,香港的弟兄加上台東來的阿勇,他們的體力怎能負荷如此大量的工作,這些肢體為主所用,唯有主的同在才能完成,三天半的工作讓將近八十年的教堂復活,這消息傳遍綠島,修復的殿要再次讓人來敬拜。**一切有上帝的帶領!**